



Позиция

16 марта
2018 года
пятница
№ 5 (1317)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

18 марта — День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!



Дорогие соотечественники, труженики отрасли жизнеобеспечения!

Горячо и сердечно поздравляем рабочих, инженеров и техников, руководителей предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения с профессиональным праздником!

Повышение качества жизни граждан России — приоритетное направление в проводимой государством экономической и социальной политике.

Именно Ваш профессионализм, опыт, добросовестное и самоотверженное отношение к своему делу позволят решить поставленные задачи.

*Желаем Вам дальнейших профессиональных успехов, счастья, здоровья и благополучия!
С праздником Вас, дорогие друзья!*

*С уважением,
Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
А.А. Крутченко,*

*Председатель областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения
В.Е. Куликова*



Районы Сахалина и Курил получают средства для повышения МРОТ



Законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума с 1 мая 2018 года приняла Государственная Дума. Нововведение затронет все регионы страны.

Прежде в Сахалинской области действовал собственный порядок регулирования минимальной зарплаты работников. Правительство региона,

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и объединение работодателей ежегодно заключали соответствующее трехстороннее соглашение. **Размер минимальной заработной платы на островах уже включал в себя районный коэффициент и «северные» надбавки.** Однако в конце 2017 года Конституционный суд Российской Федерации постановил, что **коэффициенты и надбавки должны начисляться сверх МРОТ.** В итоге с 1 января 2018 года минимальный размер оплаты труда в стране составил **9489 рублей в месяц.** На Сахалине и Курилах, с учетом коэффициентов и надбавок, этот показатель вырос **более чем на 30 процентов — на сегодняшний день минимальная зарплата работников должна составлять от 19,9 тыс. рублей до 26,5 тыс. рублей в**

зависимости от района. А с 1 мая МРОТ на островах вырастет еще на 17,6 процентов.

- В южной и центральной части Сахалина минимальный размер оплаты труда составит 23442 рубля, - сказала председатель правительства Сахалинской области **Вера Щербина** во время рабочего совещания с главами муниципальных образований в режиме видеоконференции. — В Ногликском и Охинском районах с 1 мая зарплата должна быть не менее 29023 рублей. На Курилах МРОТ — не менее 31256 рублей. В первую очередь повышение коснется работников, получающих самую маленькую зарплату.

Председатель правительства области проинформировала глав муниципальных образований о том, что средства, необходимые на грядущее по-

вышение минимального размера оплаты труда, районы получают из регионального бюджета. Распоряжение о выделении более 360 млн. рублей уже подписано. В результате, заметила Вера Щербина, муниципалитеты смогут направить часть собственных средств на решение наиболее острых вопросов местного значения.

Напомним, что тему наличия в региональном бюджете дополнительных средств на повышение зарплат работников в свете увеличения минимального размера оплаты труда в ходе недавней встречи с губернатором региона поднимал председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко.

Более подробная информация — на сайте www.sakhprof.ru

Миллиарды — островным пенсионерам

В 2017 году Отделение Пенсионного фонда России по Сахалинской области в качестве пенсий и пособий выплатило почти 36,5 млрд. рублей. Об этом сообщает пресс-служба областного ОПФР.

В прошлом году начисление и выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Отделения

Пенсионного фонда России по Сахалинской области, производились вовремя и в полном объеме — общая сумма выплат составила 36 млрд. 455,6 млн. рублей. Годом ранее эта сумма составляла около 34 млрд. рублей.

Специалисты ОПФР напоминают о том, что расходы системы обязатель-

ного пенсионного страхования — выплата всех видов пенсий. Эти расходы на две трети обеспечены поступающими от работодателей страховыми взносами, а еще треть — это трансферты из федерального бюджета. Трансферты возмещают расходы Пенсионного фонда на различные льготы отдельных категорий граждан.



Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

В Южно-Сахалинске состоялся Пленум обкома профсоюза работников жизнеобеспечения

Профактивисты ряда первичных профсоюзных организаций, действующих на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения Сахалинской области, 27 февраля подвели итоги профсоюзной деятельности и обсудили перспективы дальнейшей работы. В очередном Пленуме обкома профсоюза работников жизнеобеспечения региона приняли участие как представители профсоюзных организаций Южно-Сахалинска, так и профсоюзные лидеры из ряда муниципальных образований.

По информации председателя областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения **Валентины Куликовой**, по состоянию на 1 января 2018 года в состав обкома профсоюза входят 29 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 646 членов профсоюза. В течение 2017 года в Сахалинской области на предприятиях ЖКХ созданы 2 новые профорганизации, а 66 человек были впервые приняты в члены профсоюза.

Ряды областной организации, пусть и не так интенсивно, как бы того хотелось, но молодеют – если в 2016 году количество членов профсоюза в возрасте моложе 35 лет составляло 10,6 процентов от общего числа профсоюзных работников, то в 2017

- Обязательства, ущемляющие права и интересы работников и противоречащие действующему законодательству, в коллективных договорах, конечно, отсутствуют. Этому способствуют, в частности, твердая позиция профсоюза и наличие в первичных профорганизациях макета коллективного договора, разработанного обкомом на основе отраслевого тарифного соглашения в сфере ЖКХ Сахалинской области на 2016-2018 годы. Обеспечивая профактив этими документами, мы стремимся сделать из наших активистов профессиональных переговорщиков, которые могут квалифицированно и конструктивно разъяснять социальным партнерам свою позицию.

В ходе проведения Пленума его участники получили подробную информацию об изменениях в трудовом законодательстве. Особое внимание было уделено новым размерам минимальной заработной платы в Сахалинской области и повышению федерального минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения с 1 мая 2018 года.

По итогам работы в 2017 году, согласно озвученной информации, задолженность по заработной плате на действующих предприятиях жилищно-коммунального хозяйства и быто-



союзом отраслей - низкий, и составляет чуть более 60 процентов от среднемесячной заработной платы по региону, что, безусловно, не способствует закреплению на предприятиях квалифицированных специалистов.

Обком профсоюза совместно с юристами и главным техническим инспектором труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов в 2017 году продолжил интенсивную правозащитную работу. Развивается сотрудничество с органами государственной власти путем проведения рабочих встреч и участия в отраслевых совещаниях областного министерства ЖКХ и регионального министерства торговли.

В рамках мероприятий, посвященных Году профсоюзной информации, обком профсоюза впервые принял участие в конкурсе Сахалинского областного союза организаций профсоюзов на лучшее проведение информационной и пропагандистской работы. В номинации «Лучший информационный стенд профсоюзной организации» была заявлена первичная организация МУП «Электросервис», которая, в итоге, награждена жюри конкурса Благодарственным письмом.

Актуальные вопросы и проблемные темы были озвучены во время проведения Пленума в ходе обсуждения и обмена опытом – как выяснилось, проблемы на разных предприятиях схожи, и большинство из них берет свое начало в пренебрежитель-

ном отношении отдельных работодателей к установленным законодательством нормам труда, условиям работы и требованиям безопасности. Своим мнением на этот счет и примерами из практики поделились профактивисты предприятий и организаций «Шахтерскомсервис», ЖЭУ-3, ЖЭУ-10, «Электросервис», «Водоканал» и многих других.

Участникам Пленума рекомендовано фиксировать имеющиеся нарушения и оперативно информировать о них обком профсоюза работников жизнеобеспечения и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, которые, в рамках полномочий и соответствующих соглашений, совместно с надзорными органами будут предпринимать необходимые меры реагирования.

Основными задачами профсоюза на предстоящий период участники Пленума назвали усиление контроля за соблюдением трудового законодательства на предприятиях отрасли, повышение значимости и эффективности коллективно-договорной, информационной и мотивационной работы, укрепление финансового состояния организаций за счет повышения уровня охвата работающих профсоюзным членством, усиление роли контрольно-ревизионных комиссий в проведении проверок своевременности и полноты поступления членских взносов от профорганизаций, а также расходования профсоюзных средств.



году – уже 13,3 процента.

На предприятиях отрасли, в которых созданы и работают профорганизации, заключены 10 коллективных договоров, охватывающих своим регулированием более 87 процентов работников.

вого обслуживания населения Сахалинской области отсутствует, а среднемесячная зарплата работников отрасли в прошлом году составила 40,2 тыс. рублей. При этом участниками Пленума отмечено, что размер заработной платы в объединяемых проф-

Минтруд намерен увеличить размер пособия по безработице

Законопроект, упрощающий назначение пособия по безработице и увеличивающий его размер, в ближайшее время намерено разместить для общественного обсуждения министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Об этом сообщает центральная профсоюзная газета России «Солидарность».

- Данный законопроект позволит повысить минимальную и максималь-

ную величины пособия по безработице, ежегодно устанавливаемые правительством Российской Федерации.

Напомним, что размер пособия по безработице в России на сегодняшний день составляет от 850 до 4900 рублей — суммы не менялись с конца 2008 года. В 2018 году размер пособия составит от 7,6 процентов до 44,1 процентов прожиточного минимума.

В среднем безработные в России

получают 2700 рублей в месяц — чуть больше трети от прожиточного минимума.

Минимальное пособие, согласно подсчетам ФНПР, получают около половины зарегистрированных безработных. В 2016 году Росстат насчитал 4 млн. 243,5 тыс. официально безработных граждан.

В Федерации Независимых Профсоюзов России считают размер посо-

бия по безработице позорным.

- Его, конечно, надо менять. Я считаю, что это большая ошибка и правительства, и Думы, которые сейчас оставляют его на прежнем уровне, - заявил председатель ФНПР **Михаил Шмаков**.

Профлидер считает, что размер пособия должен составлять 70 процентов от минимального размера оплаты труда.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.